Návrh Evropské charty ženských práv
Strana Evropských socialistů a demokratů (PES) a jeho Stálý výbor pro ženy (PES W) uznávají pokrok dosažený v posledních padesáti letech ve sféře rovnosti žen a mužů, ale mají také na vědomí pokračující nerovnosti, diskriminace a nedostatky, pokud jde o práva žen v celé Evropě. Proto se PES v evropských volbách v roce 2009 odhodlala zavázat evropské občany k respektování rovnosti žen a mužů, čemuž se věnuje čtvrtá kapitola Manifestu "Prosazování rovnosti žen a mužů v Evropě". Mezi devíti návrhy v Manifestu v této kapitole PES předkládá myšlenku Evropské charty ženských práv, aby byla zaručena stejná práva pro všechny ženy v celé Evropě a to ve všech oblastech a aspektech života.
 "Navrhujeme vytvořit Evropskou chartu ženských práv ke zlepšení práv žen, jejich příležitostí a podpoře mechanismů pro dosažení rovnosti žen a mužů ve všech aspektech společenského, hospodářského a politického života. " (1)
Návrhy Manifestu nebyly jen volné myšlenky pro volební program, ale dlouhodobý závazek vůči evropským občanům. Proto ihned po evropských volbách, rodina Socialistů znovu zdůraznila své sedmistupňové požadavky formulované v Toulouské Deklaraci (2) sto dní po volbách do Evropského parlamentu k boji proti recesi a masové nezaměstnanosti a zajištění sociálního zabezpečení. 
Navíc po slyšení předsedy Komise José Manuel Barrosa založeném na základě svého pětiletého programu zaslaném Evropskému parlamentu ve své snaze být znovu zvolen předsedou Komise pro druhé funkční období, uvítal a zavázal se prosazovat požadavky předložené sociální demokracií včetně vytvoření Evropské charty ženských práv. Posledním slyšením Komisařů je slyšení z ledna 2010, kde místopředsedkyně Komise paní Viviane Reding, zodpovědná za práva žen, vyjádřila svůj záměr úzce spolupracovat s José Manuel Barrosem na této chartě, která by měla zdůraznit a vyzdvihnout evropské hodnoty o rovnosti žen a mužů.
Na pražském kongresu roku 2009 PES zopakovala svůj závazek vůči rovnosti žen a mužů, otázkám ženských práv, redefinici feminismu a předložení jasné pozice pro PES a PES W v Evropské chartě  ženských práv. Pro výměnu názorů zorganizovala PES W v roce 2009 výroční konferenci o feminismu v 21. století řešící hluboké vnitřní reflexe z pohledu dnešního feminismu na sociální spravedlnost, sociální péči a solidaritu, rovnost mezi ženami a muži a lidská práva, včetně naléhavé potřeby řešení násilí na ženách a obchodování se ženami. Pracovní skupina založená v rámci PES W spojuje hlavní skupinu členek PES W a nevládní organizace, jako např. Evropskou ženskou lobby, Evropské vědkyně a odbornice (akademiky, FEPS, aj.) a další blízké partnery.
(ETUC, ECOSY, Výbor regionů skupiny PES, S & D Group., aj.) diskutovaly a vyměňovaly si názory o obsahu a rámci této charty. Diskuze zmíněné pracovní skupiny, stejně jako  diskuze na výroční konferenci dospěly k následujícímu.
Rámec
- Charta musí být realizována prostřednictvím platformy, která je viditelná, efektivní, cílově řízená a má dostatečný rozpočet, aby zajistila, že obsah bude proveden a dodržován ve všech členských státech. Evropa si nemůže dovolit mít jinou symbolickou nezávaznou dohodu s nulovým dopadem na vývoj a realizaci návrhů rovnosti žen a mužů. 
- Přestože přiměřené platformy stále neexistují, některé alternativní možnosti by mohly být zváženy jako po Lisabonské strategické platformy s konkrétními cíli a s následnou realizací monitorovacího systému. 
- Charta by měla zabránit jakémukoli překrývání nebo zdvojování stávajících systémů, mechanismů či nástrojů, ať už na evropské úrovni nebo na úrovni mezinárodní. Jinými slovy by neměla nahradit Pakt rovnosti pohlaví (Gender Pact), ani Plán rovnosti pohlaví (Gender Roadmap), ani by neměla ohrozit stávající mezinárodní úmluvy, jako je CEDAW (3). 
- Rovnosti žen a mužů lze dosáhnout pouze s doprovodem právních předpisů, realizací pravidel, pobídek a kontrolních mechanismů.
Obsah
 Charta by měla brát jako výchozí bod a nezpochybnitelný základ čtyři stávající texty:
1) Úmluvu o odstranění všech forem diskriminace žen (CEDAW)
- CEDAW by měly být součástí Charty jako závazek EU a její členské státy by měly ratifikovat a implementovat tyto mezinárodní úmluvy do svých právních řádů. 
2) Evropskou chartu základních práv (ECFR) 
- Evropská charta základních práv (ECFR) je po úplné ratifikaci a tedy po realizaci Lisabonské smlouvy právním základem, o který se může opřít každý evropský občan  a  na jeho základě hájit svá práva a dožadovat se jich. 
3) Plán rovnosti pohlaví (Gender Roadmap)
- Plán rovnosti pohlaví (Gender Roadmap) by tedy měl dát každému členskému státu pokyny, jak nejlépe dosáhnout rovnosti žen a mužů v různých oblastech. 
4) Manifest PES
- Navrhujeme, aby se zlepšily práva mužů a žen na rodičovské dovolené v celé Evropě až do nejvyšších evropských standardů. 
- Chceme rovné politické zastoupení žen a mužů ve všech rozhodovacích orgánech na evropské úrovni. 
- Budeme podporovat rodiče, aby mohly sladit pečovatelské povinnosti s pracovními povinnostmi. K podpoře tohoto cíle navrhujeme, aby členské státy dosáhly stávajícího cíle EU ve výši 33% pokrytí péče o dítě pro děti ve věku 0-3 let a 90% pokrytí pro děti od 3 let - školního věku a přijmout doplnění EU kvalitativních cílů pro péči o dítě.  
- Budeme navrhovat opatření k zajištění ukončení rozdílů v platech mužů a žen, což je zásadní pro zlepšení životní úrovně, boj proti chudobě a zvýšení hospodářského růstu. 
- Zavedeme opatření na podporu žen v podnikání, ve vědě a výzkumu, a rozšíříme jejich možnosti. 
- Prosadíme práva žen v péči o své zdraví, včetně sexuálního a reprodukčního zdravotnictví v celé EU. 
- Navrhujeme zvýšení evropského úsilí o vymýcení evropského obchodování s lidmi a sexuálního vykořisťování prostřednictvím užší justiční a policejní spolupráce. 
- Navrhujeme podněcovat a podporovat EU a její členské státy v jejich úsilí o zastavení domácího násilí a násilí páchaného na ženách, včetně násilí páchaného na ženách z etnických menšin, využitím všech vhodných programů a fondů EU. 
- Navrhujeme podporu lepších příležitosti pro ženy v oblasti vzdělávání. 
- Zajistíme, že naše činnost bude rozšířena i na ženy mimo EU a soustředěna na ženy v rozvojových zemích, avšak s ohledem na novou strukturu orgánů OSN pro rovnost žen a mužů. 
- Budeme řešit problém stárnutí obyvatelstva, zejména s ohledem na situaci starších žen. 
- Doporučujeme vytvoření postu Evropského komisaře ženských práv ve složení kabinetu příští Evropské komise.
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